

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Теодорина Михайлова Димитрова - Николова, и.ф. зам. адм.-ръководител-зам.председател на Окръжен съд – Велико Търново, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1.Лични данни и професионална биография на кандидата**

Теодорина Михайлова Димитрова - Николова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски“ през 1995 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 8527/30.01.1995 г. на МП. Има над 19 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по пр. № 48/24.09.2015г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Велико Търново**

Съдия Теодорина Димитрова към настоящия момент притежава 20 години юридически стаж, от които 19 години в съдебната система. Заемала е последователно длъжностите съдия и заместник-председател на Районен съд-Горна Оряховица. От 15 май 2012 година работи като съдия в Окръжен съд - Велико Търново, а с протокол № 12 от 12.07.2016 год. е назначена за и.ф. зам.-административен ръководител - зам.-председател на Окръжен съд - Велико Търново. За периода от 23.03.2015 г. до 03.06.2016 година е била командирована в Апелативен съд В.Търново - наказателно отделение.

Впечатленията на КПЕ при Апелативен съд - Велико Търново са, че съдия Димитрова се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона при изпълнение на служебните си задължения. Правораздава без да се влияе от стимули или натиск от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната власт.

Постановените от съдия Димитрова съдебни актове се отличават с прецизна правна мотивировка и обективен анализ на доказателствата по

делото. Наблюденията на Комисията показват, че съдията създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и не толерира поведение, което може да се възприеме като привилегия, предразположеност или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

В съдебно заседание магистратът се отнася с необходимото уважение към колегите, страните и техните пълномощници, спазвайки общоприетите норми за вежливост и общочовешки ценности. Съдия Димитрова подхожда коректно и отзивчиво като приема и изслушва различни мнения и гледни точки.

Същата се ползва с голямо доверие и уважение от страна на магистрати и съдебни служители. Проявява коректност и лоялност във взаимоотношенията си с тях.

Поведението на съдия Теодорина Димитрова е съобразено с Кодекса за етично поведение на българските магистрати. С дейността си способства за издигане престижа на съдебната институция. Поведението ѝ е в синхрон с общоприетите норми, изключително коректен и отзивчив колега.

Съдия Димитрова е компетентен и квалифициран магистрат в областта на наказателното право. Показва старание при решаване на поверените и дела и стремеж към постановяване на правилни и справедливи съдебни актове. Непрекъснато усъвършенства квалификацията си в областта на националното законодателство и на правото на Европейския съюз. С решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 4/27.01.2016 г., е одобрена кандидатурата ѝ за член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България

Магистратът съблюдава и спазва етичните правила както в професионалната си дейност, така и в личния си живот. Едновременно с това е конфиденциална по отношение на фактите и сведенията, станали и известни при или по повод изпълнение на служебните и задължения.

В Комисията няма постъпили сигнали на граждани и юридически лица срещу съдия Димитрова относно нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Няма информация за публикации в медиите, съдържащи данни за неетично поведение на магистрата.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са образувани преписки срещу Теодорина Михайлова Димитрова - Николова.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Теодорина Михайлова Димитрова – Николова, по сигнал с вх. № 672/09.06.2010 г., след предварително проучване от инспектор на ИВСС, е изготвено становище изх. № 10785/19.07.2010 г., в което са констатирани пропуски в работата на съдия Димитрова по конкретно

дело, с препоръка копие от становището да се приложи към кадровото досие на магистрати и да се има предвид при бъдеща негова атестация.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, на КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Теодорина Михайлова Димитрова - Николова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Теодорина Михайлова Димитрова - Николова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Теодорина Михайлова Димитрова - Николова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Теодорина Михайлова Димитрова - Николова**, и.ф. зам.адм.-ръководител - зам.председател на Окръжен съд – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Велико Търново.